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РОЛЬ ОБОВ’ЯЗКОВИХ РЕЗЕРВІВ У ЗДІЙСНЕННІ ЕФЕКТИВНОЇ 

ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Значний вплив на досягнення сталого економічного розвитку будь-якої 

держави має визначення цілей та інструментів грошово-кредитної політики, що 

застосовується центральним банком. Враховуючи світові напрями монетарного 

регулювання економіки, цілі грошово-кредитної політики  України спрямовані 

на: «забезпечення економіки економічно необхідним обсягом грошової маси, 

досягнення ефективного готівкового обігу, залучення коштів суб'єктів 

господарювання та населення до банківської системи, стимулювання 

використання кредитних ресурсів на потреби функціонування і розвитку 

економіки» [3].  

Реалізація даної мети відбувається за участі ряду фінансово-кредитних 

інститутів, зокрема центрального та комерційних банків, а також інших 

фінансово-економічних установ, шляхом використання певних інструментів 

впливу, цілей та монетарного режиму.  При цьому, головною ціллю монетарної 

політики в Україні нині є дотримання стабільності цін, забезпечення зайнятості 

населення та зростання обсягу ВВП, шляхом застосування таких інструментів, 

як: «..операції на відкритому ринку; відсоткова політика; норма обов'язкових 

резервів; вплив на обмінний курс національної валюти» [4]. 

Дослідження фахівців в цьому напрямку свідчать, що: «…значна 

доларизація економіки (38,4 % у 2019 р.) провокує додатковий тиск валютного 

курсу, який нині є ключовим інфляційним чинником» [2, с. 91]. Крім того, 

внаслідок впливу таких негативних факторів, як наприклад постійна зміна цін 
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на енергетичні носії виникає потреба в оперативному регулюванні 

Центральним банком грошової пропозиції. 

Одним із основних інструментів грошово-кредитної політики, що 

здійснюється Національним банком є регулювання норми обов’язкових 

резервних вимог. Він дозволяє змінювати обсяг грошової бази та рівень 

інфляції. Для всіх банків, крім спеціалізованих, установлюється єдиний 

норматив обов'язкового резервування. Тобто, «… – установлений 

Національним банком у процентному значенні розмір обов'язкових резервів до 

зобов'язань щодо залучених банком коштів» [5]. 

Вітчизняна практика засвідчує, що протягом останнього десятиліття в 

Україні зафіксовано зміну нормативів обов’язкових резервів. Так, у 2011-

2014 роках вони визначалися відповідно до видів валюти та термінів залучення 

коштів. Зокрема, за короткостроковими вкладами у обсязі 10 %, 

довгостроковими – 7 %, за поточними рахунками юридичних осіб – 10 %, 

фізичних – 15 %. З 2015 року їх норми суттєво зменшилися, а саме за 

строковими коштами – 3 %, за поточними рахунками – 6,5 % незалежно від 

виду валюти [2, с. 93]. Зменшення даних нормативів свідчить про пом’якшення 

політики резервування задля підвищення рівня банківської ліквідності.  

На  доцільності пом’якшення чи взагалі скасування політики резервних 

вимог також базуються дослідження зарубіжних вчених. Так, наприклад 

Народний банк Китаю знизив норматив резервування на 50 базисних пунктів 

для всіх банків, що, вивільнило близько 1 трлн юанів ($154 млрд) 

довгострокової ліквідності. Аналітики вважають, що: «масштабне зниження 

нормативу здатне підвищити настрої учасників ринку в короткостроковій 

перспективі та поліпшити ліквідність фондового ринку…. у короткостроковій 

перспективі цей крок стимулюватиме зростання секторів, чутливих до 

ліквідності, як аерокосмічний, оборонна промисловість, електроніка, IT та 

ЗМІ» [1]. 

Вважаємо, що  ефективному та передбаченому функціонуванню грошово-

кредитного ринку в Україні також сприятиме запровадження більш гнучких 

підходів до формування обов’язкових резервів. Наприклад, проведенням 

диверсифікації резерву за більш широкими критеріями, як тип установи, термін 

діяльності, структури активів, стану фінансового ринку, тощо. На нашу думку 

доцільними є підвищення рівня ліквідності банків за умови  виключення з 

обсягу обов’язкових резервів довгострокових інвестиційних кредитів (власно 

сформованих), придбаних ОВДП та депозитних сертифікатів НБУ. 
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Фінанси суб’єктів малого підприємництва в сучасних умовах відіграють 

досить важливу роль, оскільки вони обслуговують одну із основних ланок 

суспільного виробництва, де заощаджується велика маса фінансових ресурсів 

та формуються матеріальні і нематеріальні блага країни. Фінанси суб’єктів 

малого бізнесу, з однієї сторони, мають риси, що притаманні фінансам 

підприємств у цілому, а з іншої – певні особливості, зумовлені організацією 

фінансово-аналітичної роботи на малому підприємстві.  

Фінансово-аналітична робота суб’єкта малого підприємництва повинна 

вирішувати наступні завдання: розробка напрямів максимізації прибутку та 

підвищення рентабельності виробничо-господарської діяльності; мобілізація 

фінансових ресурсів у таких розмірах, які б дозволили забезпечувати 

нормальний виробничий процес і сприяли б зростанню капітальних вкладень; 

здійснення систематичного контролю за ефективним використанням оборотних 

та необоротних активів малого підприємства та раціональним використанням 

фінансових і матеріальних ресурсів; своєчасне погашення кредиторської 

заборгованості перед бюджетом (зі сплати податків і зборів), перед 

постачальниками і підрядниками (з оплати товарно-матеріальних цінностей), 

перед банківськими установами (із повернення кредитів і сплати відсотків за 

користування ними), перед працівниками  (з оплати праці та виплат, 

прирівняних до неї) тощо.  

Важливе значення для здійснення фінансово-аналітичної роботи на 

малому підприємстві має аналіз поточного стану та результатів діяльності за 
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